

MAGYAR SÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Egy óra kor 1.—	Vidékre: Egy óra kor. 1.20
Negyedévre — — — 3.—	Negyedévre — — — 3.60
Félévre — — — 6.—	Félévre — — — 7.—
Egész évre — — — 12.—	Egész évre — — — 14.—

Egyes példány ára 4 fillér (2 kr.)

FELELŐS SZERKESZTŐ

BENEDEK ELEK.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL;

Budapest, IV., Vámházkörut 8.

Hirdetések petit számítással, díjszabás szerint.
Apróhirdetések ára: egy szó 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér.

Pályaválasztás.

Budapest, június 25.

Pozsonyban ezelőtt néhány esztendővel megjelent egy hasznos könyv: „Életpályák” a címe. A könyv szerzője nagy szorgalommal összeállította a különböző életpályákra vonatkozó adatokat, természetesen arról sem feledkezett meg, hogy az egyes állásokkal minő fizetések járnak. Ez a könyv most talán a harmadik vagy negyedik kiadásban forog közkézben. Nagyon kapós portéka. Szülők és tanulók egyaránt keresik. A szülők is, a tanulók is azt igyekeznek belőle kibetűzni, hogy melyik pályán lesz az ember hamarabb kenyérkereső, mennyi lesz az első, második, harmadik fizetése.

Szóval: eléggé józanok és számítók vagyunk, midőn pályát választunk magunknak vagy gyermekeinknek.

Eddig nincs baj. Mindenki arra törekszik, hogy a mindennapi kenyerét jól, rosszul, nehezen vagy könnyen megszerhesse. A szülőt, aki sok áldozattal nevelteti gyermekeit, nem érheti vád ez aggaskodó gond miatt, mert neki fölöttébb kívánatos, hogy minél előbb könnyítsen a terhén, amely vállára nehezedik; a gyermeket sem érheti vád, midőn arra törekszik, hogy fölmentse szüleit a gondtól, tehertől... és mégis fáj nekünk, ha ezt a józan, de lázas sietséget látjuk a pályaválasztásnál. Nagyon józan és nagyon lázas. Az évi fizetés, a hamar célhoz jutás eshetőségei, összeköttetés, támogatás jobban előtérbe lépnek, hogysen kívánatos volna.

Az ifju, kinek zsebében van az érettségi bizonyítvány, elmegy tanácsot kérni más-tól, okos és tapasztalt emberektől, akik már régóta keresik a kenyeret. Ám vajmi ritkán fordul elő, hogy az érett ifju önmagától kérne tanácsot. Fontolgtatná, hogy mire van hajlandósága, mihez vonzza őt a szive; kihagyná a számításból azt az öt hat esztendőt, mely őt az első fizetéstől elválasztja; kihagyná a számításból azt is, hogy ez alatt az öt-hat esztendő alatt neki esetleg éheznie is, fáznia is kell: gondolna csupán arra, hogy lelkének hívó, unszó, lelkesítő szövegét követi. Nekünk ugy tetszik, hogy az ilyesmi homlok-egyenest ellenkezik a mai józansággal. Jelszová lön: „boldogulj minél könnyebben!” Hamis jelszó ez; az a néhány, akinek látszólag sikerül a könnyű szerrel való boldogulás, nem szentesíti; az a sok ezer, aki megpróbálja, s zátonyra jut, megcáfolja, meghazudtolja a hangzatos, józan jelszót.

Száz meg száz olyan embert ismerünk, aki józan tanács után indulva választott pályát, s csak későn ébredt annak a tudatára, hogy rosszul választott. Helye alkotórészévé lett egy óriási gépnek, mely folyton dolgozik, zakatol, végezi a nemzet-élet munkáját, s az egyes alkotórészek erről a nagy munkáról nem tudnak semmit, ezért a munkáért nem lelkesednek. Nekik az mindegy: jó-e, rossz-e, üdvös-e? Számokká változtak, mint a költő-agy teremtetten mint-társadalomban, hol az egyéni akarat, rátermetség megszűnik.

Gyakran panaszkodunk egy-egy üdvös

és hasznos intézménynek a sikertelensége miatt, s ilyenkor nem jut eszünkbe, hogy az eltevesztett pálya rovására írjuk fel a munka meddőségét. Intézményeket ostorozunk, s az egyének lagymatagsága, lelkiismeretlensége a hiba; a gép rosszul működik, mert alkotórészei rosszak, törékenyek, korhadtak.

Vannak élet-pályák, amelyekre özőnével zudul az ifjuság, vannak viszont olyanok, amelyekről fázik mindenki. A gazdag fiu más pályára siet, mint a szegény ember gyermeke; a gazdag leány csupa kedvtelésből szerez tanítónői oklevelet, a szegény leányt a mindennapi kenyér gondja téríti ide — s, fájdalom, maholnap oda jutunk, hogy gyermekeinknek még csak az utat sem jelölhetjük ki, mert mindenütt diplomás ifjut és diplomás leányt találunk.

Hány fog közülök boldogulni: ne is kérdezzük, mert szomorú volna a felelet. A kenyér parancsol s nekünk engedelmessé kednünk kell. Az államnak meg volna az erkölcsi felelőssége arra nézve, hogy a dolgozni akaró kéznek és elmének munkát adjon, de az állam ennek a kötelességnek eleget nem tehet, mert minden téren nagyobb a termelés, mint amennyi a szükséglet.

Ezért olyan nehéz kérdés, ezért lesz hova-tovább még nehezebb a pályaválasztás. Okoskodhatunk, elmélkedhetünk róla, de elintéznünk ezt az örökké függő kérdést nem lehet.

Ámde nem tudjuk eléggé hangsúlyozni azt, hogy a pályát választó ifjuság tul-

Betegek.

— A *Magyarország* eredeti tárcája. —
Írta: **Somogyi Endre.**

Nyári délután a megyei kórház kertjében jártak, üldögéltek a betegek. Nagy csikos vászonköpenyegük bőven lógott rajtuk s még soványabbnak látszottak benne. Mint valami reménytelen, kiéhezett hadsereg, olyanok voltak az egyforma ruhában s mint a sétáló rabok, ödöngtek erre-arra a kis fák közt.

Vagy huszan lehetek fennjárók, lábbadozók, vagy olyanok, akiknek már mindegy, hadd járjanak legalább kint az Isten szabad ege alatt, ha bírják, mielőtt a föld alá kerülnek.

Kietlen, szomorú volt a kert a csenevész kis fákkal, melyeket belepelt az országot szürke pora, a kemény, porondos, száradt utakkal s a gyaloglatlan lécrácsokkal, melyekre gyéren, ritkán futott fel a fonnyadt délgnyiló.

Egyik oldalon a kertnek támaszkodott a halottas ház, a boncoló-kamra nyirkos hátsó fala, hosszukás, rácsos ablakával olyan volt, mint egy csendes sirbalt, néma fenyegetés. De a betegek már megszokták, nem is igen néztek arra.

A kert tulsó végén kis lugas állott, a lugasban néhányan kártyáztak, közönséges szegény emberek mind, vidéken az urak nem mennek kórházba.

Petyhüdt képű, kövér férfi keverte a kártyát s megemeltette a vonalzót, mely ott volt mellette az asztalon.

— Maga az első, szomszéd, mindjárt ütök.
— Nem, az őrmester ur. Még egy kártyát. Na,

áll tíz ütés. Még egyet. Huszonegy, tartsa a kör-mét.

Körmöst játszottak huszonegygyel. A szomszéd, egy keresztüli kötött fejű, fiatal ember, elveszi a vonalzót s rászámol tízet a kövér kezére. Az tertja hűségesen.

— Na, tovább. Egy-két ember rendszeren nevet, a többiek csak bólogatnak rá.

— Unalmas ezzel a léccel, mondja az egyik, csináljuk kavicsba.

Elmegy, felmarkol egy csomó kavicsot az utról s behozza — szétosztja, nem kapkod senki, jut is, marad is, van ebből bőven. Most már élénkebb a játék, van bank, lehet betenni, kivenni. Beszélgetnek.

— Születés történt, — mondja egy veresképi az asztal végén. A kegyei asszonytól, az ötösben.

— Mikor? — kérdi valaki, de nem igen figyel oda.

— Reggel, — válaszolja a veres s a homloka rángatózik.

— Na, az is meghal, ha itt született.

— A gyermek? Miért halna? Hanem az aszszony, az bizonyos.

Erre már figyelnek. A születéssel nem sokat törődnek, itt csak a halál járja.

— Mint a lakatos, aki ma jött s ma el is ment.

— Hamar végzett, csak ma hozták.

— Mi volt vele Szabó ur, kérdi egy kis le-gény.

— Mi volt? azt se tudja? Rá esett a gözka-lapács a mellére.

— Az elég! véli a másik. Hát nem, Péter bácsi?

— Nem kell nekem! mondja erre egy elszáradt öreg, mert ő mindenre csak ezt mondja s lógatja fejét jobbra-balra.

Két beteg ül a pad végén, nem hallgat a beszédre. Szembe fordulnak s úgy nézik egymást. Fiatal emberek, tudóbajosok lehetnek. Egyik szőke, bajusza sincsen, sárga arca kopár, fakó, a másik barna, szakállas, ritka, gyenge szakállá csak úgy nőhetett a betegségben, mint a burján, fekete szemé élesen villog elő száraz arcából.

— Oda vagy te is Gyuri, — mondja a szőke.

— Én csak meg vagyok. Téged hogy enged-tek le? — kérdi a másik.

— Engem? Gyógyulok már eléggé. Nemso-kára haza megyek, hirt viszek rólad.

Nézik tovább egymást szóltanul, kutatva, gondolkozva, talán bizakodva, hogy a másik — be-tegebb.

— Tartom a bankot, fenekestől! kiáltja egy érdes hang. Szálás férfi jött a lugosba, az arca majd kicsattan a pirosságtól, csak a szeme be-teg, zavaros.

— Na, báró, na — mondja az őrmester. Mi lesz?

— Csak jegyző szegény, — int Szabó a szomszéd kislegénynek, aki bámulja a bárót. Tankó, a brádi volt jegyző, azt hiszi, báró. Bolond.

— Mi lesz? Hát csak bank, mint a kaszinóban, mindegy szálig, — mondja Tankó s kezd dörömbözni az öklével az asztalon. A többiek csitítják.

— Hiszen kavics ez, báró ur, noné csak kavics, hát mire jó?

— Kavics? Vagy úgy? Nem szóltam semmit.

ságos józansága ma már megdőbentő. Az élet: küzdelem, ezt kell gyermekeinknek a szívébe vésnünk, ezzel a tudattal kell őket elindítanunk; ápolnunk kell bennök azt a kicsiny melegséget, mely nélkül fiatal szívét elképzelni nem tudunk, nem akarnunk. Ez a melegség, ez a lelkesedés táplálja a jövőnek reményességét; ez színezi ki a nyomoruság éveit, ez érlelje meg a tisztább, nemesebb örömekre, ez tegye a munkát gyönyörűséggé és végső céljá. Koldus-szegény az olyan ifjú, aki lelke, aki nem tudja kényelmét feláldozni, aki fél a gondtól, holott a fiatal évek szenvedése később, a siker napjaiban a legédesebb emlékké szokott változni. Ezekkel az emlékekkel tápláljuk gyermekeink hitét és lelkesedését.

G. M.

Budapest, június 25.

Szell és Körber. Körber osztrák miniszterelnöknek az a kihívó ténykedése, hogy nyíltan közölte Szell Kálmán miniszterelnökkel a kereskedelmi szerződések felmondására irányuló kívánságát, magyar politikai körökben élénk feltűnést, a szabadelvű pártban pedig nagy felháborodást keltett.

Munkatársunknak alkalma volt e tárgyban a függetlenségi pártnak egyik előkelő, tekintélyes tagjával beszélni, aki a következő érdekes kijelentéseket tette:

— Mi függetlenségi pártiak csak örülni emel az ottombadgnak, mert kétségtelennek tartjuk, hogy az ilyen és ehhez hasonló újhuzások melóbb az önálló vámtérülethez vezetik Magyarországot. Bizunk abban, hogy a magyar kormányelnökökből sem veszett ki minden önérték és végre is Szell Kálmán szakítani fog Körberrel; amint-hogy alig is hiszem, hogy Körberrel a történetek után még tárgyalni lehetne. Itt rövidesen törésre kerül a dolog: vagy Körber, vagy Szell. És ezzel azt hiszem, az a kérdés is el van döntve, hogy vagy megvédik a 67-esek a mai közjog alapján Magyarország gazdasági érdekeit, vagy felállítják az önálló vámtérületet.

Értem azonban a szabadelvű pártiak felháborodását, különösen azokét, akik mindenáron fenn akarják tartani az Ausztriával való közösséget és mindenben Bécs kedvét keresik.

Mert ezek tudják, hogy akarva-nemakarva, most végre sarokra kell állani, különben baj lesz és vége a parlamentnek békének.

Engedékenységet az ország rovására nem fogunk tűrni!

Ényit előre mondhatok.

Szabadelvű párti körökből arról értesít tudósítónk, hogy Szell Kálmán a történetek után nem fog tárgyalni többé Körberrel, hanem a legközelebbi napokban a korona előtt döntésre viszi a dolgot. Azt hiszik, hogy ennek eredménye Körber bukása lesz, bár nem tagadják, hogy Szell Kálmán pozíciója sem áll többé rendületlenül.

Más oldalról a következőket írják lapunknak:

A kiegyezés ügyében Szell és Körber nevét régen emlegetik együtt, ma azonban döntő-borura szerepelnek s a politika porondján két hadakozó kormányelnököt jelel, akik életre-halálra harcolnak s a napokban kell eldölnie, hogy melyik az erősebb, ki bírja tovább? Jelenleg a Szell alapja szilárdabb s úgy áll a dolog, hogy a nyárra Körber neka császár uttlevelet ad. Azonban jöhet fordulat, kényesítő körülmény, ami más tere vezet az eredményeket. Valakinek engednie kell s ha Szell enged, meghódol Körbernek, elveszti itthon a bizalmat, ezrefelé inog elatta a talaj. Ha Szell nem fog engedni, a kiegyezés nem jön létre, legalább Körber követelményeivel nem s ha június 30-ika előtt a kiegyezés meg nem oldódik, amely határnapig Szell elhatározza, hogy Magyarország a december végével lejáró kereskedelmi szerződéseket felmondja-e vagy sem, Körbernek határozottan mennie kell. Az osztrák tartományok egyre-másra nyilatkoznak s követelik, hogy a kiegyezésben Ausztria érdeke csorbát ne szenvedjen, vagyis eddigi álláspontját Körber fel ne adja, sőt Linzben a közös vám- és kereskedelmi terület szétválasztásáig sürgetik az ellenállását. S hogy Körber az osztrák pártok támogatásában bizik, megtette azt amire a magyar miniszterelnök eddig nem mert vállalkozni, átiratot küldött, amelyben kijelenti, hogy eltökélt szándéka a kereskedelmi szerződéseket felmondani. Ez a megjelölés a mérkőzés sorsát egyelőre a Körber javára billenti, mert az átirattal abba a kellemetlen helyzetbe juttatta a magyar kormányelnököt, hogy most már, kénytelen-kelletlen, az év végeig föltétlenül rendbe kell hoznia a kiegyezés függő kérdését.

A választási törvény reformja. Érdekes kérvény érkezett ma a képviselőház elnökségéhez Selmece és Bélabánya városoktól. A bányavárosok törvényhatósága a választási törvény reformját kéri és a következő pontokban foglalja össze óhajait:

- 1) a választókerületek a választók számára való tekintettel egyenlően alakítottassanak meg.
- 2) a választói cenzus egységesíttessék és így a választói jog kiterjesztessék.
- 3) a szavazás községenként történjék.

A margittai választás. Nagyváradi jelentik a Margittán megkezdődött a képviselőválasztás. A rend fenntartására nagyszámu katonaság s csendőrség ügyel. A választás zuhogó esőben nyugodtan folyik. 11 órakor a szavazatok aránya a következő: Orley-nek van 196, Szatmári-nak 252 szavazata.

Délután 2 órakor Orleyre 447, Szatmárra 686-an szavaztak. A választás valószínűleg 6 óráig fog tartani.

De lesz még arany is, csak innen kimenjek. Lesz kaszinó, nagy, nagy, — maga lesz a polgármester, Péter bácsi!

— Nem kell nekem! — mondja Péter erre is, mintha egyedül képviselné a betegek lemondását.

A báró int a kezével s gögösen elsétál. A kártyázók beszéde ismét visszatér a lakatosra, aki meghalt. A halál, mint a mágnes, vonja, érdeklí őket titkos erővel.

— Jegen van már, — mondja az egyik. Ott ni! s int a kezével a halottas ház felé.

— Most már boncolják.

— Megnézzük? Meg.

Hirtelen összecsapják a kártyákat s vonulnak a kert másik oldalára. A szürkület már ráfeküdt a kertre, a kamara ablakán fény csillan meg s a betegek lopva, titkon huzódnak mint az élet árnyékai az ablak felé. Az életből nem érdekli más őket, mint a halál. Négyen-öten állanak az ablak elé, sorban nézegetnek be. Elfeledkezve a maguk bajáról, úzve valami kínos kíváncsiságtól, öntudatlanul, mint a beteg ösztön rabjai, mint a veszélyes vizek felett imbolygó alvajárók: tolongnak, lökdösődnek az ablak előtt, néznek, csodálkoznak s beszélgetnek halkán.

— Láttá?

— A fejét. A lába, ni.

— Na, engedjen engem is.

— Milyen ügyes ez a kis doktor.

— Az? Többet ér, mint a másik kettő együtt.

— Soká tart?

— Hü, borzasztó mégis.

— Miért? Annak mindegy.

Valahonnan egy asszony került oda, az is bebámult s meghorradva rohant el. Behunyta a szemét, a fogát összeszorítva sziszegett s a kezét rázva, menekült ki a csomóból.

Az egyik doktor az ablak felé nézett, mire a betegek szétrebbentek. Csendesesen tárgyalták tovább a dolgot, a kapu felé haladva.

A kapunál egy öreg ült, egy vén paraszt-beteg s titkon pipázott. Vásznon cipőjével rugdosta a homokot, nem az övé, ha romlik is.

— Nem látta, Csapó bácsi, nem nézi? kérdezték tőle.

— Mire, ti bolondok, ti. Beteg ember ne nézen tükörbe.

— Miért, Csapó bácsi?

— Mert a halált látja benne! A sárga halált, fekete halált, ti bolondok, ti, magatokat bámulátok ott, magatokat! — kiáltotta az öreg s hangja rikácsolva, ijesztően csapkodott szét a beteg emberek közt.

A betegek hirtelen meglapulva, összezsugorodva, szóltanul mentek ki a kapun, egyszerre magukra gondoltak mind s megtudták, hogy a halált nézték meg s magukat látták a homályos, rácsos ablakon keresztül.

Új adótörvény. A pénzügyminiszteriumban a nyári szünet alatt serényen hozzálátanak az új adótörvény adatgyűjtéséhez, hogy ezekből megkészítsék a törvényjavaslat tervezetét, melynek beterjesztését Lukács László pénzügyminiszter több parlamenti beszédében jelezte. Értesülésünk szerint az új törvény az egyenes adót s különösen a jövedelmi adókat teljesen új helyes, és méltányos alapokra fekteti.

Összeférhetlenségi ügyek. Két összeférhetlenségi ügyről tett ma jelentést a képviselőház elnökségének Andrassy Tivadar gróf, az összeférhetlenségi bizottság elnöke: Az egyik a Koller Tivadar orsz. képviselő összeférhetlenségi ügye, a másik a Popovics István képviselő Koller Tivadar ugyanis a sárbogárdi kerület területére 1902-3. és 1904. évekre kinevezett adókievítő bizottság elnöke és ez állás miatt, amelylyel különben fizetés nem jár, összeférhetlenségi bejelentést tettek.

Az összeférhetlenségi bizottság a két állást összeférhetlenségnek mondotta ki. Koller Tivadar ennek következtében arról értesítette gróf Apponyi Albert házelnököt, hogy az adókievítő bizottsági elnökségéről lemondott és ezzel az összeférhetlenség megszűnt. Popovics Vazul István a budapesti Thököliánium intézetnek immár évtizedek óta igazgatója. Andrassy Tivadar gróf ma arról értesítette a házelnököt, hogy az összeférhetlenségi bizottság Popovics ügyében végleg nem határozott, hanem azt az összeférhetlenségi ítélő bizottság elé kéri utalni. A nyári szünet következtében a bizottság csak a második ülészak elején, október első napjaiban fog egybeülni, hogy Popovics ügyében végleg határozzon.

Kérvények. A képviselőház berekesztése óta a következő kérvények érkeztek a képviselőházhoz: Turóc- és Szolnok-Doboka vármegyék a közadó módosítása iránt kérvényeznek. Háromszék-, Liptó-, Turóc-, és Sopron vármegyék a Rákócy és Bercsényiről szóló törvény eltörlése, Liptó- és Turóc vármegyék a tanítói nyugdíjajáruléktöltése és végül Veszprém vármegye a kőborcigányok megrendszabályozása tárgyában kérvényeznek a képviselőházhoz.

A szerb kongresszus. Karlováról jelentik: A szerb nemzeti egyházkongresszus tegnap délelőtt és délután ülést tartott. Napirenden van a jelenleg még működő állandó kongresszusi választmány 1890-től 1902-ig szóló működéséről szóló jelentés, amelynek felolvasásával tett el a délelőtti ülés. A délutáni ülésen Mladinovich dr. előadó azt ajánlotta, hogy a jelentéseket ne vegye tudomásul a kongresszus. Azután Szekulics dr. egyházi titkár és kongresszusi képviselő részletes felvilágosításokat adott arról, hogy a kongresszusi választmányt milyen elvek vezették a felmerült kérdések és ügyek elbírálásában és eldöntésében. A kongresszus a mai ülésen folytatja a választmány jelentésének tárgyalását.

Mandátumok sorsa. A sátoralja-ujhelyi választás ügyében a mai folytatolagos tárgyalás is a vizsgálat adatainak ismertetésével tett el. A tanuvaliomások csak részben igazolják a petíció vádjait s a kérvényezők pártjáról is több erősakoskodást kiderítettek. — A szalkai mandátum ügyében ma délelőtre volt kitűzve az ítélethirdetés. Miután azonban a megtámadott képviselő, Jakabffy István, tegnapelőtt lemondott, a Kuria az eljárást megszüntette. — A Nosz Gyula szepesszombati választási ügyében elrendelt vizsgálat befejeztetvén, a kihallgatott 140 tanu vallomási jegyzőkönyve ma érkezett a Kuriához. Ez az ügy csak a nyári szünet után kerül előadásra.

Világ folyása.

— jun. 25.

Ferdinánd rangméléséről beszélnek ismét a külügyi politikusok. Söt cinkfélélt is tesznek közzé, melyben hagyják a dolgot úgy tovább folyni, ahogy jön. (Laisser faire, laisser passer.) Ez a je mondata nem új, s csigagyorsasága ismeretes. Irányító szerepet ez a mi diplomaciánk nem akar, s nyugodt magatartással nézi, hogy mint mozgóldik a Balkán államocska, e „viharfészek.” Nem arra való, hogy hasznot huzna Ferdinánd nagyraavágyó terveiből, avagy közelebb hozná az államot monarkiankhoz, megelégszik annak a kijelentésével, hogy ha ez a királyság monarkiank ellen tervezetnék, úgy ez az aspirációkat igen megnövezitene.

Máskülönbben nálunk sem idegenkednek nagyon a bolgár királyságtól, s a sugalmazott cikk ki is fejt, hogy az osztrák-magyar-monarkia nem áll a negáció álláspontján. Hanem még ezen a jó akaraton kívül is sok dolog lesz Ferdinándnak a berlini egyezséget megadóitól uralkodóktól továbbá a török szultannal, ki határozottan ellene lesz, s végül a mi monarkiankkal. Hanem a királyság egy oly középszerű fejedelemmel, mint Ferdinand, ritka idén, tehát méltó, ha sok áldozatába kerül. Ha nincsenek hadi vagy diplomáciai nagy sikerei, a korona arany pántjait függetlenségének megtagadása forraszthatja össze. De hát Ferdinánd ezt a legkevésbé sajnálja!

BUTOR

Képes butoralbum 50 filléres postabélyeg beküldése mellett kapható. A ki ezen lapra hivatkozik, 5% árengedményben részesül.

jobb és olcsóbb mint bárhol ép úgy készpénzért, mint részletfizetésre,

Kapható: **GONDA S.** butorraktárban,

BUDAPEST,
csakis VII. ker., István-tér 7. sz.



Az erőszakos németesítésről Porosz-Lengyelországban lapunk hasábjain is többször szó tételt a névmagyarosítás érdekében. Szólt a nótá az idegen nevű tanítókról, hivatalnokokról, állami alkalmazottakról, kiktől, mivelhogy az állam tartja fenn őket, meg lehetne kívánni, hogy névben is vallják magukat magyarnak. Szomorú statisztikát állítottak ki, melyből bebizonyosodott, hogy a névmagyarosítók száma a millennium óta tetemesen csappant. A magyar kormány az ajánlásnál és a jó igyekezetnél tovább nem megy. Pedig ez éppen nem elég. Tessék a németektől példát venni. A porosz kormány először figyelmébe ajánlotta porosz-lengyelországi hivatalnokainak, hogy idegen vagy lengyel származású nevüket jó német hangzásúval igyekezzenek felcserélni. S azt is hozzá tette a kormány, hogyha ezt a jóakaratu figyelmességét nem követik, kénytelen szigorú utasítással kivinni a névváltoztatást. Ez a határozat érdemes a megszívlelésre és a követésre. Aki Magyarországon él, a magyar állam kötelességében, attól meg kell követelni, hogy magyar nevet vegyen az idegen helyett, ha nem akar, rá kell parancsolni. Mert különben sohase lesz a névmagyarosításból semmi.

TÁVIRATOK.

Az angol király nagybeteg.

Már tegnapi táviratunk jelentette, hogy az angol koronázást a király betegsége miatt elhalasztották. Az első szűkszavú távirat is nagy felűnést keltett, mert a történelemben még nem volt példa rá, hogy az utolsó pillanatban halasztsák el a koronázást a király betegsége miatt. De az egész angol nemzetet lesújtó szerencsétlenségről csak a később jött táviratok adnak világos képet.

Edvárd király feje, melyre most akarták feltenni a világ legnagyobb fényű koronáját, ágyának láztól tüzes vánkosán pihenni ki egy veszedelmes orvosi műtét izgalma, fájdalma.

Egész Anglia gyászba borulva fogadta a lesújtó fordulatot és aggodalommal lesi a királyi palotából kiszivárgó híreket. Ugy lehet, hogy a biboros koronázó-ünnep helyett a katasztrófa gyászja szakad az angol nemzetre.

A tragikus eseményekről a következő távirataink szólnak:

London, jun. 24. Norfolk herceg earl-marshal utasítást kapott a királytól, hogy adja tudtul a király mély sajnálkozását, azon, hogy komoly megbetegedése miatt el kell halasztani a koronázás ünnepét. Ennek következtében a Londonban tervezett összes ünnepeket elhalasztják, de a vidéken tervezett ünnepeket, úgy reméli a király, a megállapított program szerint meg fogják tartani. A király azt a kívánságát közölte a lordmajornal, hogy a szegények lakomáját ne halasztassák el.

London, június 24. A király betegségről kiadott hivatalos orvosi jelentés így szól:

A király, a ki vakbélgyulladásban szenved, szombaton oly jól érezte magát, hogy remélhető volt, hogy annál a kiméletnél fogva, amelynek magát alávetette, a koronázás a megállapított időben megtörténhetik. Tegnap este azonban a király állapota annyira rosszabbodott, hogy ma operáció vált szükségessé.

Lister tanár, akit ma reggel hívtak a beteg királyhoz, azt a tanácsot adta, hogy a királyt rögtön meg kell operálni. Az operációt délután két órakor a Buckingham-palotában sikeresen végrehajtották. A műtétet nagy kelést távolítottak el. A király jól állotta ki az operációt és állapota kielégítő.

Az orvosi körök azt mondják, hogy a királyon véghezvitt műtét halálos kimenetelű lehet, de nem kell föltétlenül halálos kimenetelűnek lenni.

London, június 24. A lordmajor a City egybegyűlt tanácsosai előtt kijelentette, hogy a főkamarástól azt az értesítést kapta, hogy a király vakbélgyulladásban szenved, a belügyminisztertől pedig azt az értesítést kapta, hogy a koronázást beláthatatlan időre el kellett halasztani. Az orvosok kijelentették, hogy a koronázás ebben az esztendőben egyáltalában lehetetlen lesz, mert a király kénytelen lesz legalább három hónapig ágyban maradni.

London, június 24. Az alsó házban Balfour és a felső házban Salisbury lord tett jelentést a csapásról. A mindkét vezérő politikai kijelentette, hogy a helyzet válságos, s nincs egyéb tennivaló, mint hogy a legjobbat remélik az Istentől.

Leirhatatlan a megdöbbenés és fájdalom, amelylyel a lakosság a király megbetegedéséről szóló hírt fogadta. Az első jel, mely nyugtalanságot keltett, az volt, hogy a fontosabb hírszolgálati irodák képviselőit a Buckingham-

palotába hívták, ahol Sir Francis Krollis, a király magán-titkára közölte velük az ország első orvosai által aláírt orvosi jelentést. Időközben a hír eljutott az alsóházba. Táviró és telefon utján nyomban bejárta a hír egész Londont. Az utcákon ünneplő kedvben hullámzó tömeg mély megdöbbenéssel fogadta a hírt és rémület fogta el, amidőn az esti lapok és nagy plakátok hirdették a történeteket. A tőzsdén a konzolok árfolyama erősen csökkent, mert az első hírek teljes jelentőségét mindenkinek nyomban felfogta. Mindenki reméli a legjobbat, de el lehet mondani, hogy minden szív reszket. A király betegségeinek a pusztító neve is rémületet kelt. Az udvari körök tegnap egész nyitán beszéltek a közeli orvosi műtétről azonban a vakbélgyulladásnál még sokkal veszedelmesebb betegséget mondtak az operáció okának.

London, jun. 24. Az Evening News este 10 óra 30 perckor megjelent kiadásában azt jelenti: A király alszik. A királyné a beteg mellett van.

London, jun. 25. A Morningpost éjjel fél 1 órakor kérdést intézett a királyi kastélyban és megtudta, hogy a király üdítő álomban fekszik. A király erőállapota kielégítő és nincsenek olyan jelek, amelyek aggodalomra adnának okot.

London, jun. 25. Az alsóház tegnapi ülésének végén Balfour, a kincstár első lordja bejelentette, hogy a király állapota változatlan.

London, jun. 25. Most tudódott ki, hogy a király nem akarván alattvalóinak csalódást okozni, a koronázó ünnepeket megtartását kívánta és csak akkor mondott le erről az elhatározásáról, amikor nyilvánvaló lett, hogy ez fizikai lehetetlenség volna. A király azelőtt nyilván a legnagyobb önmegtartóztatással határozottan tagadta, hogy komoly baja volna. Hétfőn este még jelen volt a palotában adott ebéden.

New-York, jun. 24. A mai értéktőzsdén az angol király betegsége híre az összes értékpapírok ára esett. Minthogy azonban a piac támogatására tőkeerős részről nagy vételeket végeztek, a papírok további hanyatlását megakadályozták és a tőke kissé javult.

Róma, jun. 24. Edvárd király megbetegedése itt mély benyomást tett.

London, jun. 24. Ferenc Ferdinánd főherceg két hivatalos küldöttel és cseh-lengyel magánkisérővel visszautazik Bécsbe.

London, jun. 25. A Press Association jelentése szerint ma reggel nem adtak ki hivatalos orvosi jelentést. A király jól töltötte az éjszakát, komplikáció nem állott be.

London, jun. 25. A Press Association a következő jelentést kapta a királyon végzett operációról: A bevágást, amely majdnem négy hüvelyk hosszú, a lágyék tájékán tették és pedig fölfelé ferde irányban kifelé. Miután kivágták azt a részt, amely a dugulást okozta, a csőrendszert alkalmazták, hogy a gerelylyel hozzáférhessenek a zsigerekhez. A műtétet komplikáció nélkül hajtották végre.

Ujabb sztrájk Triesztben.

Trieszt, jun. 25. A közúti vasut alkalmazottai tegnap este gyűlést tartottak, amely éjjel után 2 óráig tartott. A jelen voltak elhatározták, hogy sztrájkolni fognak. Ma a közúti vasut összes vonalain szünetel a forgalom.

VIDÉK.

— Győr város kölcsöne. Győr város vezetésége tapasztalta, hogy a budapesti pénzintézetek, mikor a pénz drágább, hallatlan feltételeket szabnak a kölcsönkereső városoknak, sőt most mikor az osztrák-magyar bank kamatlába leszállt, most is oly ajánlatokat tesznek a pénzintézetek, mintha semmi változás nem történt volna. Győr városa tehát, ezt kikértelendő, kölcsönszükségletét kötvények kibocsátásával akarta fedezni, s erre a pénzügyminisztertől adó és illetékmentességet kért. Lukács pénzügyminiszter azonban ezt tegnap küldött leiratában kerek megtagadta.

— „Lelkes gondnokság.” A következő nyilatkozatot tettük: Ez alatt az ártatlan cím alatt a „Magyarság” f. évi 137. számában egy közlemény jelent meg, mely a kövesligeti előjáróságot, ugyanis mint a helybeli áll. el. iskola gondnokságának tagját indolenciával megvádol; állítván még felőle, hogy nem áll hivatalának magaslatán, azon egyszerű oknál fogva, mert az áll. el. iskola által rendezett ünnepélyről érthetetlen közöny miatt elmaradt — két ízben. — E rosszakaratu inszINUÁCIÓRA válaszul a következő: Mi az iskolai ünnepélyről nem érthetetlen közöny, de a községre nézve nagyon is fontos, élethetőség okok miatt maradtunk el. — Bennünket az a szűldé meggyőződés vezérelt, hogy a közhivatalnok akkor is a

nemzeti ügyet szolgálja, midőn hivatalos kötelességét pontosan, lelkiismeretesen teljesíti. Az volt a meggyőződésünk, hogy nekünk kötelességeink teljesítésében is elő kell járunk még az itteni áll. el. iskola tanerői előtt is, hogy ez által nekik jó példát adva, őket buzdítva, munkás életre rászoktassuk, hogy így községünk felett mielőbb virradjon fel az az idő, midőn az iskola nem az indolens községi előjáróság erélye, de az iskolában elért eredmények következtében válik vonzóvá ezen a nemzetiségi vidéken, idegen ajkú, de hazájához mindig hű és hazáját igazán szerető lakosság előtt. Amikor ez bekövetkezik, akkor az itteni előjáróságnak mindig ünnepe lesz, mert büszke lesz arra, hogy ő volt az, mely az áll. iskola felállítását községünkben éveken át szorgalmazta. Midőn tehát a ránk szört vádat, s különösen az itteni áll. el. tanítói kar illetékességét arra nézve, hogy a mi hazafias működésünk bíráltságába bocsátkozni joga volna, a leghatározottabban visszautasítjuk, egyben hazafias üdvözléssel maradunk, Kövesligeten, 1902. jun. 21. Tek. Szerkesztő urnak kész szolgálai: a község előjárói. Kautlich Rezső körjegyző.

— Népgyűlés az adókvetés ellen. Amint Szegeden, Dorosmán tiltakoztak az adóprés ellen, úgy népgyűléseztek Tordán is, amint tordai levelezőnk írja, a pénzügyigazgató adókvetés javaslatára ellen. A népgyűlést Vertán Endre dr. országgyűlési képviselő vezette. Elhatározta a gyűlés, hogy a pénzügyminiszterhez ebben az ügyben deputációt küld.

— Tisztújítás Miskolcon. Miskolcon a városi közgyűlés tisztújító közgyűlést tartott. Polgármester lett: Kovács Lajos megyei főügyész. Tanácsosokká választották: Ballagi Bélát, Tassy Árpádot, Nikel Józsefet, Kiss Lajost. Tiszti főügyész Bárony János lett. A többi tisztségeket így töltötték be: Adler Károly főmérnök, Szűcs Sándor mérnök, Szombathy László főszámvevő, Heti Ferenc számvevő, Pogány Bertalan adóhivatali főnök.

— Az ág. evang. egyház gyűlése Győrön. Vasárnap tartotta meg az ág. evang. egyházközség közgyűlést, melynek első tárgya a Szendrői Sándor halálával megüresedett tiszti ügyészi állás betöltése. Egyhangulag Németh Elek ügyvédet választották meg. Azután kisebb jelentőségű dolgokat tárgyaltak.

FŐVÁROS.

— Nem kell a német nyelv. Nincs a földön állam, melynek valami ellen annyira kellene védekeznie, mint nekünk a német nyelv ellen. A ragály, a betegség csak valamivel rosszabb, mint a germanizmus nyavalyája. S mit látunk mégis minden soron? Azt, hogy akadnak emberek, kik nem átalják ezt a betegséget a főváros nyakába varrni. Színházak, mulatók merészelnék német nyelvű handabandázó csepürágókat a fővárosba hozatni, ahelyett, hogy kötelességüknek megfelelően, s a magyar nyelvet vínnék győzelmében előre. De nemcsak ott, uralkodó a német nyelv a főváros elemi iskoláiban is. A főváros tanügyi bizottsága hazafiasan járt el most, mikor kimondta, hogy az elemi iskoláiban már jövőre ne tanítsák a német nyelvet. A tegnapi ülésen egymásután keltek a javaslat védelmére Bárczy tanácsos, Veredy Károly, Kaas Ivor és mind — és mégis akadtak olyanok, kik azt merték mondani, hogy a német nyelv tanítása szükséges és kell! Szerencsére csak ketten voltak e derék magyar férfiak, ne is említsük nevüket. S így szavak el is enyészett — mint ahogy az ilyen szó meg nem lesz elég. S így, ami fő, jövőre már nem tanítják az elemi iskolákban a németet.

— Segítség a reáliskoláknak. A közoktatásügyi miniszter legújában a IV. kerületi községi reáliskola fenntartására tízezer korona ideiglenes segélyt utalványozott ki a főváros részére.

— Hitel a Józsefvárosi szegényeknek. A VIII. kerületi előjáróság részére a kiosztásra szükséges napi, hónapi és rögtön segélyek céljára, a közgyűlés a költség-előirányzatban 50,000 koronát engedélyezett. Minthogy ez összeg az év hátralévő idejére nem lesz elég, az előjáróság most 10,000 korona pótlólagos hitelt kér.

— A színházak tűzbiztonságára vonatkozó szabályrendelet, amely máig érvényben van, a modern technika igényeinek többé nem felel meg. Ezért a tanács az átalakítást határozta el. A tűzrendészet és közjótékonsági ügyosztály ki is dolgozta az új tervezetet, amelyet a tanács a rendőrséggel és közmunkák tanácsával is közölt. Mind a két hatóság megtette a tervezetire az észrevételeit. Ennek alapján a tűzrendészeti bizottság véglegesen megszövegezte az új szabályzatot. Nagy súlyt fektettek ebben arra is, hogy a hatóságok jogköre külön-külön szigorúan meg legyen állapítva, nehogy az eddigelé gyakorta fölmerült hatásköri összetűzések ismétlődhessenek. Az új szabályzat-tervezet összesen kerül a közgyűlés elé.

BUTOROK

egy készpénzért, mint részletfizetésre legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legutányosabban kaphatók
Ehrentreu és Fuchs Testvéreknél.
E lapra hivatkozók tíz százalék engedményben részesülnek.

Budapest, VI., Teréz-körút 8. sz.

(Andrássy-ut közelében).
oo Nagy képes árjegyzék ingyen. oo

„Halálos ítélet.”

Budapest, június 25.

(G. S.) A Nemzeti Kaszinó választmánya tegnap ítéletet mondott *Forgách Antal* gróf fölött. A fiatal, szőke, rokonszenves magnást, aki nem is tagja a Kaszinónak, a vérbiróság in effigie maga elé idézte, magámdolgait felülvizsgálta és aztán *Festetics Pál* gróf kettétörte feje fölött a pálcát — mondván:

— Istennél a kegyelem!

Mit jelent ez? Azt, hogy a Nemzeti Kaszinó öngyilkosságra szólította fel *Forgách Antal* grófot. Istenemre, ha most ügyész lennék, bűnvádi eljárást indítanék a Nemzeti Kaszinó vérbirósága ellen, mert a büntetőtörvénykönyv valamelyik paragrafusa súlyos deliktumnak, kifejezett bűncselekménynek minősíti ezt az eljárást, melynek címe öngyilkosságra való felbujtás. De nem is képzelek magyar bírót, aki ebben az esetben bűnnek és súlyosbító körülménynek ne tekintené azt a hideg megfontolást és egyenes rosszakarátot, melyet ebben a gyűlöletes ügyben tanúsítottak. Még szomorubb azonban az a körülmény, hogy a Nemzeti Kaszinó tagjai közül huszan vállalkoztak a selyem zsinórt átnyújtó „édes mufti” szerepére.

Forgách Antal gróf ma a nagyközönséghez felebbezett a Nemzeti Kaszinó ítéletével szemben. Nincs kétség benne, hogy a nagyközönség a halálraítelt oldala mellé áll és kegyelmet ad neki. A nagyközönség ugyanis két tényt lát, vizsgál és ez alapon ítélkezik. Az egyik az, hogy az ország legbecsültebb erkölcsi testülete, a katonai becsületbiróság maga elé idézte *Forgách Antal* grófot, aki fölött, katonatiszt létére, teljes joggal ítélkezik, és megbírálván az ügyet, kimondta, hogy a fiatal gróf tovább viselheti azt a kardbajt, mely az ország legelső gyalgálójának — a koronás királynak becsületét képviseli. Ezzel szemben a Nemzeti Kaszinó gazembernek bélyegezte *Forgáchot*, aki nem is tagja, aki fölött tehát nem is ítélkezhetik.

Nevetséges dolog, de mégis nagyjelentőségű. Ugyanis a hadseregben uralkodó bajtársi viszony nál fogva a tisztikarnak ma nem lehet sürgösebb dolga, mint hogy sorra verekedjék azzal a husz ural, akik *Forgách* gróf kigolyozásával a katonai becsületbiróságot és így az egész katonai becsületet megsértették. Sőt továbbmenve *Fejérváry Géza* báró honvédelemügyi miniszter nem maradhat bent továbbra abban a Kaszinóban, mely tisztjeinek becsületét megsértette. Mi következik ezekből, az előreláthatatlan, de annyi már is bizonyos, hogy a közvélemény — vagy mint a kaszinó mondaná: a tömeg, a mob — *Forgách* Antal gróf háta mögött áll és örökdió élete fölött.

Forgách Antal gróf ma hosszabb nyilatkozat útján a nagyközönség elé viszi ügyét. Kezdetben higgadtan, tárgyilagosan ismerteti az előzményeket, de később kitör belőle az agyonkínzott, halálraítelt ember keserősége és az az haraggal fordul üldözői ellen. Nehéz, mélyen sértő vádakot csap *Simonyi Dénes*, *Jeszzenszky Sándor* báró, *Berchtold Miklós* gróf és *Idánka Oszkár* szeme közé. Mondja az irás:

„Hónapok óta adáz hajszát folytatnak ellenem régi személyes és politikai ellenségeim.

Vereséget szenvedtek eddig minden téren: a megyei életben, a politikai választásoknál, a katonai becsületbiróságoknál, gyűlölködésük színhelyét tehát új, kényelmesebb területet kerestek, ahol uralkodnak: a Nemzeti Kaszinót. Hallgattam eddig, bár ügyem nyilvános tárgyalása nehezé tette nekem a hallgatást. Az utolsó pillanattig azt hittem, hogy ellenfeleimben végre felébred a lelkiismeret, mert hisz ők maguk a legjobban tudják, mily igaztalanok vádjaim, — csalódtam.

Ellenségeim, miután siker nélkül támadták meg választásomat a királyi Kurián s miután agyarkodásuk kudarcot vallott a katonai becsületbiróságnál is, most összeköttetésekre számítva, a Nemzeti Kaszinóba tették át harclertüket s följelentették azokat a dolgokat, amelyekért a katonai becsületbiróság már fölmentett.

A Nemzeti Kaszinóból kiléptem. Tettem ezt családom kérelmére, mely kötelességemmé tette, hogy a költséges életet igénylő társaságokból kilépjek. Tettem azonban azért is, mert a katonai becsületbiróság ítélkezése után nem ismerhettem el a Nemzeti Kaszinó illetékességét, amelynek rendes bírói eljárást kívánó ügyekben szava nem lehet.

A Kaszinó mégis ítélkezett fölöttem, aki tagja nem vagyok; ez az egy körülmény önmagában is igazolja, hogy itt hajszá folyik.

A Nemzeti Kaszinó határozata most tehát felment már minden tartózkodástól és kötelességemmé teszi, hogy a nagyközönség előtt feltárjam a való tényállást. Hadd lássa mindenki, hogy mi a hajszá forrása és hadd ismerjék meg azokat a híres becsületlovagokat, akik a hajszát megindították.

Ime a hajszá forrása. És kik a hajszá vezetői?

Idánka Oszkár. A hírhedt becsületlovag, aki mindentől nyomban ott terem, ahol valakit tönkre akarnak tenni és becsületétől meg akarnak fosztani. Ügyemben egyszer közvetítő, majd ellenfeleim segítje, majd följelentő, majd koronatanu és pártatlan bíró. Gavallér, aki bíraskodott felettem, bár kifogást tettem ellene. S vizsgálat tárgyává teszi anyagi viszonyaimat, holott ő vagyonát teljesen elverte s a Nemzeti Kaszinóban folytatott kártyajátékból él.

Simonyi Dénes, akit a balassa-gyarmati törvényszék három évi börtönrre ítél azon vád miatt, hogy kérésztől agyonlőtte, aki a bűnpör folyamán beszámíthatatlanság alapján védekezett, akit hát így volt tisztársai egyhangulag beszámíthatatlannak nyilvánítottak, aki közudomás szerint a katonaságnál tisztii rangját letenni kényyszerült.

S nincs Nógrádmegyében senki, aki őt komolyan venné. *Báró Jeszenszky Sándor*, aki a leggonoszabb emberek egyike, durva, rosszakaratu és kötekedő. A hajszá önző mozgatója, mandátum-sóvárgásában mindenre képes.

Gróf Berchtold Miklós, aki mint hitelező lép fel, holott több ízben kapott tőlem kölcsönt s aki adósságai miatt évekre Perzsiába vonult vissza üdülni, miután itt katonai tisztii rangját letette.

Nagy szükség volt arra, hogy helyet adjunk e nyilatkozatnak és nagy szükség volt fentebbi megjegyzéseinkre is. Hadd hallja meg a Kaszinó, de legelőképen hallja meg a fiatal gróf, még mielőtt valami ballépést követne el, hogy a közvélemény azt kiáltja feléje:

— Melletted állunk!

És ez a közvélemény bizonynyal hatalmasabb fórum annál, amit a Nemzeti Kaszinó alkotott.

Az olvasónak.

A július—szeptemberi évnegyed alkalmával bizalommal kérjük olvasóinkat az előfizetés megújítására s lapunknak ismerőseik körében való szíves ajánlására. Azt hisszük, semmi kétség nem férhet a *Magyarság* pártokon, felekezeten, társadalmi osztályokon felül álló tökéletes függetlenségéhez: napról napra bizonyosságot tesznek erről cikkeink. Olvasóink arról is meggyőződhetnek, hogy a *Magyarság* nevéhez hiven, igaz lélekkel szolgálja a magyarság ügyét, a régi magyar erkölcsök megújítását, a magyar faj erkölcsi és gazdasági megerősödését. Politikai, társadalmi, szépirodalmi cikkeink egy évtől szolgálunk: a magyar nemzeti szellem, a nemzeti öntudat ápolását, ezt szolgálják még napi újdonságaink is. Kerülve kerüljük a léha szenzációt, az izlésteleniséget, magán és családi ügyek kipellengérezését, mivelhogy ez magyar természetünkkel meg nem egyezik.

Ezek az elvek, jól tudjuk, akadályai ma az újság rohamos elterjedésének, — de megelégedéssel tapasztaljuk — hogy maguk az olvasók a mi csöndben dolgozó apostolaink: minden nap újabb és újabb híveket szereznek s a hívekből újabb apostolok támadnak, hirdetői, terjesztői a mi elveinknek. Nem dolgozunk papiros-mennyiségre, mert szegények vagyunk, mint a magyar közönség maga, de bizonyosságunk lehet minden szám, hogy ezt a kicsi helyet becsületesen felhasználjuk. Am a magyar közönségtől függ, hogy a „lapocská” mindenképpen megnövekedjék s hisszük erős hittel, hogy meg is növekedik.

A közel jövőre csupán annyit jelzünk, hogy *július hónap* ismét magyar regényt közlünk, *Lengyel Laura* tollából. Az ő tollát dicsérmünk — izléstelen ség volna részünkről. Ősszel *Benedek Elek*től lesz regény. Tárcáiról azok lesznek ezután is, akik eddig, nem különben vezércikkiről is. Nagy valószínűség szerint ez a két gárda is szaporodik az idők folyamán.

Hazafias üdvözléssel:

a **Magyarság** szerkesztősege.

ELOFIZETÉSI ÁRAK

Helyben házhoz hordva:	Vidéken, postai küldéssel
Egy hónapra . . . 1.—kor.	Egy hónapra . . . 1.20 kor.
Negyedévre . . . 3.—kor.	Negyedévre . . . 3.60 kor.
Félévre . . . 6.—kor.	Félévre . . . 7.— kor.
Egész évre . . . 12.—kor.	Egész évre . . . 14.— kor.

A MAGYARSÁG kiadóhivata
Vámház-körut 8.

NAPI HIREK.

Budapest, június 25.

— (Időjárás.) Június 25. Keleti Európa az alacsony légnyomás hatása alatt áll és új depresszió fejlődött a földközi tengeren s a maximum pedig Észak-Németország és Skandinávia fölött megerősödött. Nyugat- és Dél-Európában az idő száraz és meleg, ellenben közép- és Kelet-Európában hűvös és esős volt. Hazánkban az időjárás hűvös, szeles és esős jellegét megtartotta. Várható: változékony, hűvös, szeles és helyenként, főleg Keleten még esős idő, később hőemelkedés valószínű. Hőmérsék 18.6.

— (Személyi hírek.) *Szell Kálmán* miniszterelnök tegnap este a fővárosba érkezett. — *H. gedüs* Sándort főgondnokká megválasztása alkalmából az Ev. Teológusok Otthona is üdvözölte. A főgondnok most megleghangú levélben köszönte meg az üdvözlést. — *Ferdinánd* bolgár fejedelem Ebenthalból Bécsbe érkezett és rövid ott tartózkodás után tovább utazott Párisba.

— (A császár-jubileum emléke.) *Bécsből* távirják: A Wilhelminenbergen ma délelőtt tették le a császár-jubileum emlékére alapított gyermekórához zárókövét. Ott volt a király, több főherceg és a hatóságok képviselői. Ő felsége *Bolfras* gróf főhadsegéddel jelent meg. A helytartó beszédet intézett a királyhoz, aki válaszában örömeinek adott kifejezést, hogy jelen lehet a jótékony intézet befejezésénél és azt kívánta, hogy az intézet teljesítse feladatát és Isten áldásával váljék hasznára a szenvedő gyermekeknek. A kórház megtekintése után ő felsége a közönség lelkes ovációi között elhátalt.

— (A királyi palota új lakója.) Sokat szomorítottunk, hogy üresek a fényes királyi palotánk termel. Méltányos és igazságos volt panaszunk is, mert bizony az udvar fagyosságát bizonyította az a körülmény, hogy nem szívesen időzik Budapestben. Aztán millióba került ennek a szegény országnak a magyar udvartartás és mégis semmi udvari élet itt Budapestben. Ép azért örömmel halljuk, hogy hozzánk jön *József Ágost* főherceg és családja s állandó lakosa lesz a várpalotának. Jöjjön tehát, a magyar főváros szívesen látja. Varázsoljon fényes, mozgalmas udvari életet abba a szép palotába, melynek márványfalai eddig az ürességtől kongtak.

— (Egyházi előléptetések.) A király a közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a szombathelyi székes-képtalanban *Stegmüller Károly* dr. olvasó-kanonoknak a nagyprépostságra, *Schwartz Mihály* éneklő-kanonoknak az olvasó-, *Ratkovics Vendel* pápoci perjel és zalaegerszegi főesperesnek az éneklő és *Illés Ferenc* alsó-lendvai főesperesnek az ör-kanonokságra való fokozatos előléptetését jóváhagyván, az ekként megüresedő pápoci perjelségre és zalaegerszegi főesperességre *Horváth István* szombathelyi prépost-plébánost, az utolsó kanonokságra és alsó-lendvai főesperességre *Vidos Lajos* püspöki titkárt és ugyanazon székes-képtalanban *Tulok József* esküvői esperes-plébánost tiszteletbeli kanonokká kinevezte. *Illés* Ferenc kanonoknak pedig a Boldogságos Szűz Mária hegyéről nevezett címzetes apátságot adományozta, *Jedlicska Pál* felső-diósi esperes-plébánost az esztergomi főkáptalan mesterkanonokjává, *Mihálik József* címzetes apát-plébánost a nyitrai székeskáptalan mesterkanonokjává kinevezte.

— (Változások a honvédelmi és a pénzügyi minisztériumban.) A király a honvédelmi miniszter előterjesztésére *Bánó Zoltán* miniszteri titkárt osztálytanácsossá kinevezte, továbbá *Csoboth Simon* dr. miniszteri titkárnak az osztálytanácsosi, *Ferdinandy Gejza* dr. és *Harmatzy Dezső* dr. segédtitkároknak a miniszteri titkári, végül *Steinbrecher Rezső* dr. miniszteri fogalmazónak a miniszteri segédtitkári címet és jellegűt adományozta. A honvédelmi miniszter *Boross Béla* segédtitkárt valóságos miniszteri titkárrá, *Porteleky László* dr. fogalmazót miniszteri segédtitkárrá, *Hanskarl Ernő* segédfogalmazót fogalmazóvá és *Staub Elemér* gyakornokot segédfogalmazóvá nevezte ki. A pénzügyminiszter *Békffy Geza* pénzügyi tanácsosi címmel felruházott pénzügyi titkárt a székesfővárosi kir. adófelügyelő mellett, pénzügyi tanácsossá kinevezte.

HA IZZAD.

ha viskát a teste, ha sömörös, ha bőrkülsősei vannak, ne csúszjon semmit, csak egy tégely **Erényi-féle ICHTIOL SALT** CYLT vegyen. Szágtalan. Ára 3 korona.

Szétküldi: **ERÉNYI Diana-gyógyszertár**
BUDAPEST, Károly-körut 5. (Dob-utca sarok 97.)
Főraktár: **TÖRÖK**, Király-utca 12. és **EGGER** gyógyszertár, Váci-körut 17.

— (Gulner államtitkár Szegeden.) Gulner Gyula államtitkár, aki érdeklődik a vízi ügyek iránt, jelenleg Lisznyay Tihamér műszaki tanácsossal utazza be a Tisza vonalát. Különös érdeklődéssel tekintette meg Tarras község alatt az impozáns, új átvágási munkát, amit a tavasz folyamán készítenek. Szegeden nagy ünnepléssel fogadták Gulnert.

— (Az amerikai magyarságért.) Egy amerikai tót lap, a Pittsburgban megjelenő *Szlovenski Dnevnik* június 6-iki száma a magyar kultuszminiszternek egy érdekes átiratát közli, amelyet Vaszary Kólos hercegprímásból intézett az Amerikába vándorolt tótok és rutének lelki gondozása tárgyában. A miniszter fölhívta azt a nagy veszedelmet, amelyet az orosz propaganda a kivándorolt tótok között támasztott, a hercegprímás segítségét kéri az elszakadt magyaroknak a haza számára való megtartásában s egyben maga is javaslattal áll elő s felsorolja a kormány eddig tett intézkedéseit. Terv szerint a felvidéki püspökségek állandó bizottságot küldenek ki a kérdés tanulmányozására és ellenőrzésére s gondjuk lesz rá, hogy az oroszított propaganda hazafias szellemű magyar papsággal találja megát szemben hazánktól elszakadt véreink között.

— (Szolnok-Doboka pusztulása.) Retentő áradás kétszer söpörte végig e hónapban Szolnok-Doboka vármegyét. Tizenkettedikén s a hónap 20. és 21. napján sújtott a megyére az Isten ostora, s mikor a mindent elpusztító ár elvonult, a mezőségeken fekete iszapréteg alatt halva maradt a gazdák termésreménye. A Szamosok, a Lapos mentén határszámra ember ezidén nem arat. A földes gazdák százai jutottak koldusbotra, váltak hajléktalan földönfutókká. A megye s a kormány is sietnek enyhíteni a nyomort, de hogy a földhöz sújtott nép ismét talpra állhasson, ahhoz az egész ország segédline szükséges. A vármegye alispánja országos gyűlést indított s lapunk is készségesen fogad el és nyugtáz e célra szíves adományokat. Adakozzatok!

— (Házasság.) Tokaji Nagy Imre mérnök és földbírtokos Kaposvárott eljegyezte Betnák Irmát.

Benkő László eljegyezte Vitéz Juliskát Orosházán, ugyanakkor Benkő Elek eljegyezte a menyasszony testvérét Vitéz Mariskát.

— (Rektor-válság az egyetemen.) Mi is megirtuk, hogy Ajtay K. Sándor orvostanár, az egyetem új rektora-állásáról lemondott s ezt már be is jelentette Vécsey Tamás prorektornak. Ezzel szemben illetékes helyről érte sültnk, hogy Vécsey prorektornak a lemondásról tudomása nincs, s ezt a bejelentést nem a prorektornak kell tenni, hanem a rektorválasztó ülésnek, amely csütörtökön lesz.

— (A százsz király.) Drezdából táviratozzák: Ma délelőtt bontották ki a királyi ház miniszterének jelenlétében Albert király végrendeletét. Az elhunyt király összes magánvagyonát és kastélyait özvegyére hagyta, az udvari hivatalnokok és a családtagok számára nyolcadfél millió márkát hagyott. Az özvegy királyné betegsége is válságos. A temetésen oly foku volt a tolongás, hogy 137 ember sebesült meg, 13 pedig meghalt.

— (Házkutatás egy főrendiházi tagnál.) E címen megírták a tegnapi lapok, hogy a királyi ügyészség házkutatást rendelt el Gáll József főrendi házi tagnál nyug. kuriai tanácselnöknel. Erre nézve ma Gáll József nyilatkozik s kijelenti, hogy a házkutatás híre nem igaz. A lukareci birtokán lévő gazdatisztjét tényleg felszólították, hogy a könyvtárból a Cartea de Aur (Arany könyv) című könyvet adja át. Ami meg is történt. E könyv nem jelent semmit még, hiszen nem volt eltitva. Titkodik mindenféle feltetés ellen, mely őt dákóromán színezetben tüntette fel.

— (Az anarkista.) Kolozsvárt egy Reiner nevű anarkistának keresik a matrikulai adatait, de konokul hallgat a felhívást íromány. Reiner mindenképp kolozsvári illetőségének akarja kisütni magát, de a zsidó rabbi, mivel egy szó bizonyíték nem szól mellette, nem hajlandó állításait elismerni. Valószínű, hogy Reiner Károly téved, s csak azért sétáltatta le magát Kolozsvárra, hogy megtekintse a Mátyás király lovasszobrát s az épülő új színházat... Ma az állítólagos anarkistát visszahozták Budapestre.

— (Éljen az adózás!) Hogy milyen vidáman kezelik az adóprést és a kisebb csavarokat — arra élénk fényt vet a következő levél, amelyet egy olvasónktól kaptunk:

— Van a budai részeken egy árva, pusztá telkem melyen a kavicsos és katángkórón kívül jelenleg semmi sem található. Köröskörül ellenben villák, majorok épültek, hol a jómódu emberiség nyaralni szokott. Ezek a villatulajdonosok fogadtak egy bakterit, ki az életük és vagyonuk felett volt hivatva örködni. Ez a jámbor bakter beállt egy nap hozzám, s arra kér, hogy a pusztá telkem valamit kis deszkakunyhót tákolhasson össze, hogy a vihar elől oda menekülhesen. Miért ne egyeztem volna bele, megadtam az engedélyt, s ő azt ígerte, hogy évenként fizet ezért nekem öt forintot. Helyes!

Egy nap kapok egy adóintést, hogy mit háztulajdonos fizessek 140 korona állami adót, másnap meg a főváros ró rám 80 koronát vízidíj fejében! Elállt s emem és szám! Kérem, én már láttam eleven háztulajdonost, de hogy a bakter öt darab kerója és egy darab deszkája miatt én legyek háziur — ezt eddig nem álmodtam. Vízét pedig telkemen csak akkor fogyasztottam, mikor bőrig áztam egy vasárnap este!

Hogy pedig a város ne róhasson rám, mint házi urra — pótkövezet-, iskola s isten tudja milyen adókat — felmondtam a bakternek az öt karóból álló teleken-gedélyt. A jámbor ember a karókat válllira kapta — s ezzel a házi uraságomnak vége.

Most csak az a kérdés marad fenn: mi haszna abból az államnak és városnak, hogy a bakter kunyhója többé nincs a telkemen?

Nevemet azonban ne tessék közölni, mert még átiratási díjat is fognak fizetelni az öt karó elvitelért!

— (A nemzetközi diákkongresszus.) Ludovig Rezső, a „Corda Fratres” nemzetközi diákszövetség elnöke és Szemenyey Kornél, a magyar osztály elnöke nyilvánosságra hozták a szeptember 24-étől 30-ig tartandó diákkongresszus részletes programját. Tanácskozás és különféle néven nevezett mulatságok vannak ugyanis egymás mellé illesztve e programban, melyet majd a világ minden részéről összesereglett diákok fognak átélni Budapesten. A rendező-bizottság a külföldi vendégek számára egy füzetet is adott ki „Quide des Etudiants” címmel, mely könyvecské 48 oldalon tartalmazza a magyar diák-egyletek címét, Budapest leírását s ezeken kívül 12 kép és 2 térkép van hozzá mellékelve. Egyszóval készülődnek a magyar egyetemi hallgatók a szeptemberi kongresszusra, s igyekeznek kitenni magukért. Méltán és el is várjuk a magyar diákságtól, hogy a lehető legjobban mutakozzék be a külföldi diáksága előtt. S hisszük és reméljük is, hogy a kassai jelenetek nem ujulnak meg, hanem tudásával és higgadságával fog imponálni a külföld előtt a mi diákságunk.

— (Öngyilkos örmester.) Debrecenben öngyilkos-gót követett el Vogel Hermann örmester, a tisztí-ékező felügyelője. E örmester egész éjjel menyasszonyával és annak családijával mulatott. Reggel nyolckor a laknyáiban levő szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. A katonai parancsnokság megindította a vizsgálatot.

— (Beírás a Barossy-utcai főgimnáziumban.) A hetedik kerületi Barossy-utcai főgimnázium első osztályába a jövő iskolai évre a nagy tolongás elkerülése végett a következőképen vosszik föl a növendékeket. A IV. elemi osztályt végzett s a VII. kerület belső területén lakó tanulók június 30-án délelőtt 8—12 óráig az intézeti igazgatóságnál beadják születési bizonyítványukat, IV. elemi osztályról szóló bizonyítványukat és a szülőknek sajátkezű nyilatkozatát, hogy a VII. kerület belső területén laknak. Az okmányokat még aznap egy tanári bizottság megvizsgálja; a jelentkezők közül a 120 legjobb bizonyítványu tanulót kiválasztja s ezeknek főlvetelét javasolja. E tanulókat az igazgató július elsején véglegesen főlveszi. A többinek okmányait pedig már nyolc óra-ker visszaadják, hogy elegendő idejük legyen más intézetekben jelentkezni. A beírás díját, tizenhat koronát, azonnal kell fizetni. A VII. ker. külső (a Rottebiller utcán tul) területén lakó tanulóknak ugyanily módon kell jelentkezni a Damjanich-utca 43. sz. házában lévő új gimnáziumban.

— (Véres bucsu) Megemlítettük tegnap, hogy Zarány községben egy csendőr káplár három embert agyonlőtt, ötöt megsebesített. Mint értesülünk, a káplár neve: Kálmán József. A tudósítások különbözők. Egyik szerint a részeg csendőr kezdte a vérfrödöt, másik szerint őt támadták meg. A csendőrt a soproni fogházba vitték. — A Távirati Iroda azt jelenti, hogy a vizsgálat szerint egy részeg legény kikapta a fegyvert a csendőr kezéből. — A csendőr másik fegyvert ragadt fel s lölt. Ekkor történtek a sebesülések. Külömben nem öt, hanem egy halál történt, négyen megsebesültek.

— (Halálozások.) Ferency Alajos dr. főgimnáziumi tanár Zentán meghalt. — Sztankovics György nyugalmazott árvaszéki jegyző élete 76-ik évében elhunyt Budapesten. — Zabolay Bana Kálmán, Pallavicini Sándor ögróf al-gyéri uradalmának nyugalmazott jószágigazgatója Budapesten elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 óra-ker lesz Budán a Fő-utca 73. szám alatti gyászházból. — Takáts József nyugalmazott főszolgabíró, akit a király érdemei elismerésül az arany érdemkeresztel tüntetett ki, ma 69 éves korában meghalt Esztergomban.

— (Áradások) A Dunán tegnap óta jelentősebb változás nem történt. Budapestnél a víz 482 centiméteren áll. Az apadás tegnap óta 12 centiméter. A Duna Budapest fölött is apad. A Tisza áradása Tokajon 526 centiméteren tetőzik. Tokaj felett apadás mutatkozik.

— (Rövid hírek.) A osikágól magyar-osztrák követ Schwége János, egy amerikai bankárt, Kempet kiutasított irodájából, mert az nem vette le kalapját a király képe előtt. — Biró Lajos, a kiváló tudós honf-társunk, ki hat év óta buvárkodik a csendes ocean szigetein, másfél hónap mulva visszatér a fővárosba. A tudósvilág nagy ünneppélyvel fogja a hazatérő tgdóst fogadni. — A király a marosújvári ev. ref. egyházközségnek és

a nagyváradi ág. hitv. ev. egyházközségnek, templom építési költségeinek részbeni fedezésére magánpénztárából 200—200 koronát adományozott. — Szerencsétlenül járt Móric Adjtusz ferencrendi lelkész. Ebéd után elaludt, szivarja leesett s meggyújtotta a szőnyeget. Mire észrevették a tüzet, a szerencsétlen lelkész ruhája lángokban állott. Sebesülése súlyos. — Elaludt a vasuti síneken Fuzsine álomás közelében egy pásztorfiú. A budapest—fumei gyorsvonat vezetője észrevette, s a robogó vonatot megállította. A vonat emiatt késett. — A cuzzozzal osata évfordulóját a 26. gyalogezred tegnap ünnepelte Esztergomban. A Széchenyi-téren tábori mise volt, amely után Schönfeldt ezredparancsnok német és Vogel ezredes ma yar beszédet intézett a katonákhoz. — Bártfát a túlvészen kívül más szerencsétlenség is pusztítja. Az eső folytonosan esik, a termés tönkre megy, a burgonya már rothadni kezd. A külső városrészen a szegényebb nép elégett házait képtelen felépíteni. — A svábhegyi Eötvös-villát tegnap elárvereztek. 22 000 koronáért vették meg. — Kolozsvár város közgyűlése 200 koronát szavazott meg II. Rákócy Ferenc Kassán felállítandó szobrára. — Műsorral egybekötött házias táncestélyt rendeznek Nyárad-Szeredában a Bocskay-emlék járára. A mulatság július hó 12-én lesz.

x Műharm-g, mely jelenleg takarmányak még biztos eredménnyel vehető, legelsőrendű minőségben minőségben kapható Moutner Ödön, általánosan ismert cs. és kir. udvari magkereskedésében, Budapesten.

x Cuzz és közvény ellen elismert legkifünőbb szer a Zoltán-féle kenőcs. Ára 2 korona. Zoltán Béla. Gyógyszertárában Budapest, V., Sétater-utca és Szabadság-tér.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herceg és Horvát, Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az „Adria” szállóval szemben létező női divat-áruházára.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

* A Nemzeti Múzeum jubileuma. Az ősszel fogják megtartani a Magyar Nemzeti Múzeum százéves fönnállásának jubileumát. Az ünnepély nagyszabáson lesz, amelyre meghívják a királyt és az udvart is. A jubileumi ünnepély részletes tervezetét Szalay Imre, a múzeum igazgatója most terjesztette föl jóváhagyás végett Wlassics Gyula kultuszminiszternek.

* Új szobrok. A Béla király névtelen jegyzőjének, Anonimusnak a szobrát a városligeti Széchenyi szigeten, a volt ezredes kiállítás történelmi csoportjának renaissance, góth- és román pavillonjai közötti helyen fogják felállítani. — A Magyar Történelmi Társulat átiratára pedig a főváros a Salamon Ferenc történetíró szobrának a helyét a Széchenyi-szobor kertjében jelölte ki, ahol az emlékmű a Szarvas Gábor mellszobrának pendantja lesz. Ezeket az előterjesztéseket a belügyminiszterhez küldte föl a város jóváhagyás végett.

* Sipos Antal növendékei tegnap tartották meg vizsgálati hangversenyüket a Vigadó kistermében. Ez a hangverseny ismét beigazolta, hogy Sipos Antal zeneakadémiaja a legelső helyen áll. A növendékek mindnyájan szép eredményt mutattak fel. Legtehetségesebb közöttük Devecsis Erzsé és Káldy Margit.

* Miss Duncan Debrecenben csütörtökön mutatja be érdekes művészetét. Debrecen valóságos lázba ejti a tánc e művésznőjének fellépése, úgy hogy jegyet már aranyért sem kapni.

* Színházak műsora. 1902. június 26-én. Magyar kir. Operaház. (Zárva.) Nemzeti Színház. A Demi Monde (Kezdeté fél 8 óra-ker.) — Népszínház. A páholy. (Kezdeté fél 8 óra-ker.) — Vigaszínház. Az Izé. (Kezdeté fél 8 óra-ker.) — Magyar Színház. A postás fiú és a huga. (Kezdeté fél 8 óra-ker.) — Kővárosi nyári szinkör. A kereszt jelében. (Kezdeté 7 óra-ker.) — Városi szinkör A Demokrata. (Kezdeté fél 8 óra-ker.)

NYILT-TÉR.)*
VERGYÓGYÍTÁS HEMOPATIA
 Ezen új, eredeti gyógmód rendkívül sikeresül lesz alkalmazva a szívműködés, a vesze-, gyomor-, bel- és hólyagbántalmaknál súlyos ideg-, ver-, és borbajoknál. Biztos védelem szívdobogás és elmozvar ellen 12 év óta ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be.
 E gyógmód me-alapítójának és egyedüli képviselőjének egyetemi orvostudornak (Hemepsta) rendelésintézte von
Dr. Kovacs J.
 Budapest V., Váci körút 18. szám alatt.
 Rendelés naponta 9—12-ig és 8—6-ig. Díjazott levélre válaszó! Beteglelet, intézetben kívüli is kezel. — Nehéz betegeknek legbiztosabb gyógmódja.
 *) Ezen közleményért nem vállal felelősséget a Szerk.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ A Tomka féle betörés. Marót Sándor bűnügyében tegnap megtartották a vád és védelmi beszédeket s ma délelőtt kihirdette a törvényszék az ítéletet, mely igazoltnak veszi, hogy a nevezetes betörést csakugyan maga Tomka követte el s Marót Sándort a btkv. 279. §-ába ütköző csalás büntetének kísérletében mint bűnrészt bűnösnek mondva, egy évi börtönrre ítélte, melyből 5 hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Özv. Tomkánét s a Trieszti biztosító társaságot kártérítési kérelmével elutasította. Az ügyész s az összes érdekeltek felebezést jelentettek be. Ezután határozott a törvényszék Marót vizsgálati fogságának fentartásáról s kimondta, hogy vádlottat csak 20.000 korona biztosíték mellett helyezi szabadlábra. Friedmann Bernát védő ez ellen felfoyamodást jelentett be.

§ A pomázi gyilkosság. A pestvidéki törvényszék esküdtbírósa 15—15 évi fegyházra ítélte Engler Ignácot és Schiszl Mártonnét, előbbi mint tettest, utóbbi mint tettestársat, Schiszl Márton pomázi korcsmáros meggyilkolásáért. Semmiségi panasz folytán ma foglalkozott ezzel az ügygel a Kuria I. büntető tanácsa Vörösmarty Béla elnöke alatt. Miután az előadó ismertette az ügyet, Hammersberg koronaügyész szólalt fel. (A tárgyalás folyik.)

KÖZGAZDASÁG.

A központi vásároknak árai. Junius 25. (Vámos és Bruszt hat. közv. fizetési jelentése.) Az élelmiszer piac mostani lanyha hangulatából nagyon is kitűnik, hogy a hónap vége közeledik és pénzsűke van, mert az üzlet változatlanul csendes és élénk. A mai nagybani jegyzések: Husfélék: vidéki marhahús eleje 62—72, hátulja 72—88 korona 100 kilonként, öltött borjúk bőrben hosszan levonás nélkül 68—81 fillért jegyeztek. Tojás az utóbbi napokban nagyobb mennyiségben került a piacra, a miert is az ár 58—58.50 koronára hanyatlott eredeti ládánként I. r. friss telt tojást érve, gyengébb minőségű és erdélyi árú 56—57 koronát jegyzett. Vaj: I. r. szövetkezeti édes tejszínből készült kiválóan kedvelt jegyű teavaj fél kilós darabokban 2—2.20 egyéb jegyű 1—5 kilós darabokban 1.80—1.90 és jó friss főzővaj 1.40—1.60 koronát jegyzett kilonként minőség szerint. Órök kilonként 1.60—1.70 koronával nyertek elhelyezést kilonként minőség szerint. Gyümölcsfélék: ribizke kilóját 28 fillérral adtuk. Trieszti zöldbab 44 fillérral kelt el kilonként.

Budapesti tőzsdék.

A vetések állása.

A földművelésügyi miniszterium a gazdasági tudósítók-tól junius 20-iki kelettel beérkezett értesítések alapján a vetések állásáról jelenti, hogy a szemképződés tulnyomó részében az országnak jól halad és a rozsa, valamint a fergek és rovarok okozta panaszok gyérebben mutatko-

Klotild.

REGÉNY.

(21)

Írta: LEON DE TINSEAU.

Ford: MOLNAR GYULA.

— Hát miért nem ábrándított ki belőle?
— Mert Lespéron azt mondta nekem: „Minek foszszuk meg a játékszerétől? Néhány hét, vagy néhány hónap alatt amugy is ki fog ábrándulni belőle. Mivelhogy Chalmont érdekl, hát hagyja meg neki ezt a hitét.” Helyesen volt mondva, csakhogy Chalmontnak felelnie is kellett önnök. Mit tegyek? Bordóba mentem, hogy irógépet vegyek... így legalább nem ez én leveleim csal-ták meg önt. Soraim mind a szivemből fakad-tak. Hát mi az a név? Egy ruhadarab rojtja, egy kalap tolla, valaminek a foltja? ... Másnak a neve, egy álnév alatt tulajdonképpen mégis én voltam az, aki az édes anyja sírján a virá-gokat gondoztam. Én vagyok az, aki önt szerem, aki azt önnök bevalottam, anélkül, hogy a távolból vártam volna valamit! ...

Végül újra én vagyok az, aki mint alázatos szolgálja, urnője parancsát várva, ajtót nyitok ön előtt. Mondja most, hogy visszautasít, átkoz, elkarhóztat ezért, amikor egy éve annak, hogy minden cselekedetemét egy őszinte vágyam sugallta? Lehet, hogy az a szerencsétlenségem, hogy én vagyok akaratlanul is ábrándjának szétdulója, de arra esküszöm, hogy nem keresem, sohasem szándékoltam valami gyűlöletes csalást önnel szemben elkövetni!

Mielőtt Bidarray védő beszédét elmondotta, Falconneau kisasszony lezárta szempilláit és végül ezt felelte:

— Hiszek önnök. De mit tegyek már most én?

nak. Az időjárás bár majd mindenütt kedvező, ami-hez még az az aggasztó körülmény is csatlakozik, hogy a vízment helyeket az árvíz veszélye fenyegeti. Jégeső a keleti vármegyékben, köd a dombos és hegyes vidékeken volt észlelhető, ez utóbbi azonban lényegtelen kárt okozott. Az ujjában feltűnt „torzgomba” az alföld egyes részein szörványosan okozott kárt, de ez jelentékenynek nem tekinthető.

A várható termés számokban a junius 10-iki becléshez viszonyítva a következők:

	junius 20-án.	junius 10-én.
buza	40804100 m/m.	41139700 m/m.
rozsa	12920900 „	12955200 „
árpa	11886400 „	11668400 „
zab	10626300 „	10658100 „

Gabonatözsde.

Készárúüzlet.

Némileg javuló irányzat mellett mindössze 500 mm. buza kelt el változatlan áron.

Folyó hó 23 este 6 órától
24 „ 6 óráig
érkezett

	mm.	elment
buza	9377	—
rozsa	—	—
árpa	199	—
zab	302	—
tengeri	25306	7040
liszt	205	8961
korpa	102	1149

Eladott: Buza: Tiszavidéki: 200 mm. 80 kgr. 9.80 K. 750 mm. 79 kgr. 9.75 K. 1000 mm. 78.5 kgr. 9.80 K. 600 mm. 78.5 kgr. 9.75 K. 500 mm. 78.4 kgr. 9.75 K. — Pzstmegevidéki: 300 mm. 75 kgr. 9.30 K. — Bácskai: 700 mm. 75.5 kgr. 9.40 K. 550 mm. 7.47 kgr. 9.25 K. 480 mm. 76 kgr. 9.25 K. — Rozs: 100 mm. 7.45 K. készpénzfizetés mellett. — Árpa: 100 mm. 6 K. 11 és fél f. készpénzfizetés mellett. 600 mm. 5 K. 87 és fél f. 3 hó hajóról. — Zab: 100 mm. 7K. 42 és fél f. készpénzfizetés mellett. 100 mm. 7.25 K. készpénzfizetés mellett. 100 mm. 7.10 K. készpénzfizetés mellett.

Határidőüzlet.

Korlátolt forgalom mellett szilárd volt a hangulat; az árfolyamok néhány fillérral emelkedtek.

Délben jegyez: októberi buza 7.90—91, októberi rozs 6.56—57, októberi zab 5.82—83, júliusi tengeri 5.09—10 augusztusi tengeri 5.16—17, 1903. májusi tengeri 5.14—15, augusztusi repce 11.35—40.

Érték-tözsde.

Érték-tözsde: Osztrák hitelrészvény 672.—. Magyar hitelrészvény 692.— 4 százalékos arany —. Koronajáradék —. Leszámitoló —. Jelzálog bank —. Rimamurányi —. Államvasut 705.—. Déli vasut —. Alpesek 399.—. Márka —. Városi villamos —. Ipar és kereskedelmi bank —. Közutivasut —.

Zárlat: Osztrák hitelrészvény 673.75 Magyar hitelrészvény 692.— 4 százalékos arany —. Korona. —. Leszámitoló —. Jelzálog bank —. Rimamurányi 512.—. Államvasut 705.25 Déli vasut —. Alpesek 400.—. Márka —. Városi villamos —. Ipar és kereskedelmi bank —. Közutivasut —.

A szerkesztő postája.

Zs. M. Vég-Szentkirály. Ügyében eljárunk a miniszteriumban. Ha lehetséges, kedvező elintézkést nyer. A beadvány száma: 51589/902. Előadója Vass Tamás osztálytanácsos ur X. B. ügyosztály.

Cseh I. Seps-Szent-György. A tisztviselői lakberek a költségvetés elfogadása és szentesítése után mindég januártól változnak. De tudomásunk szerint Seps-Szent-Györgyön a lakbért nem emelték. Így tehát az egész város tisztviselői kara abban a lakbért fokozatban marad, amelyikben volt. Külön az adóhivataltokokét nem emelhetik, mert az ország e tekintetben egységes kerületekre van beosztva, ahol csakis általános változás lehetséges.

Sáry M. Katalin. A fogyasztási adó egy hektoliter után, idegen községből szállítva a bort, 8 kor. 70 fill. sajtát természetű pedig 2 kor. 70 fill. mellesleg megjegyeztük, hogy a községnek a fogyasztási adót másnak albeletbe kiadni nem szabad, mert azt a törvény tiltja.

H. Katalin. Leányának a zenetanárnői pályára jövedelmező lenne, ha van hozzá tehetsége, mert ezen fordul meg minden. Itt olyan intézet nincs, ahol bent is lakhatna, de van két igen jó zeneiskolánk: a Nemzeti Zenede (Ujvilág-utca) és a m. kir. Zeneakadémia (Andrássy-ut), ahol a növendékeknek a fele szintén leány. Tessék ezeknek az igazgatóságaihoz fordulni bővebb utbaigazítás céljából. Az intézetbe legalább 4-5 évig kell járni, előbb oklevelet kapni nem lehet.

Igazmondó. Már ki van szedve, jönni fog.

S. N. L. (Vén eperfa.) Látszik, hogy a Fehér Nyikó mentén nőtt az az eperfa. Szives üdvözléssel.

B. P. Dicső. Majd egyszer egy tíres órákban előszedjük s aztán megüzenjük: mit hol helyezünk el. A most küldött népdalok sorra kerülnek.

N. S. Mezőhegyes. Nem volt főlegesen a figyelmeztetés, mert a sok kézirat közt megfeleltekünk róla. Előszedjük.

G. M. Budapest. Abban, amit a névmagyarosítás dolgában ír — végig igaza van. De nekünk is. S a mi igazságunkat nem lehet félreérteni. Mi azt akarjuk, hogy a magyar intelligencia névben is magyar legyen, mivelhogy erre nekünk szükségünk van. A nő dolga más. A nő elveszti a nevét, amint férjhez megy. Ami az ön dolgát illeti, leghelyesebb, ha édes anyja nevére magyarosítja nevét. Am biztosíthatjuk affelől, hogy nevének idegenszerűsége éppenséggel nem akadály, hogy ezután is szeretettel olvassuk igaz magyar lélekből fakadó dolgait.

Laptulaidonosa a „Magyarság” kiadvállalata.

— Mit tegyen? Azt hiszi talán, hogy olyan ember vagyok én, hogy magamnak tartom azt az aranyat, amely nem az enyém, de másnak lett szánva? Önnök a dolga nem nehéz. Ujra visszatér régi lakásukba, Istennek hála, a gyógyulás útján. Elfelejtí e rossz napokat, elfelejtí mindent, amit éppen akar. Én pedig e pillanattól kezdve újra Bidarray leszek, a plébános szegény unokaöccse, a „patikus,” amint ön a leveleiben elnevezett volt. Ugyebár egyszerű a dolog? Chalmont Róbert meghalt: ne gondoljunk rá többé.

— Igen, — felelte Klotild, aki ügyet sem vetett a fiatal ember hősiességére. — Chalmont Róbert meghalt...

És újra elhallgattak, csönd állott be közöttük. A kocsi ezalatt lassan érte a peyade-i házakat, mire Falconneau kisasszony felocsudott elaléltóságából, kábultságából. Harag nélkül, talán a felsőbbesége tekintélyes hangján, de azért nyájasan mondta Célestinnek e szavakat:

— Mivelhogy nyugaloma van szükségem, visszavonulok a szobámba. Beszéljen édes atyámmal, még mielőtt felkeresne. Hajtanám, hogy mindazt, amit az imént hallottam, a saját szájából hallja meg. Nehéz, fárasztó volna reám nézve, ha nekem kellene elmondanom neki ezeket. Holnap, ha már egy kissé összeszedtem magamat, beszélni fogok önnel. Most azonban magamra szeretnék maradni.

Falconneau, aki nemsokára megjött, Bidarray vallomásában legott észrevette annak fonák szereplését. Alapjában véve az ő feladata könnyebb volt, mivel nem egyszer huzogatta meg az ifju fülét, amikor az a paplakba jött bucsuzni. Ha talán ismerte volna Klotildnak misztikus eljegyzését a boldogult Chalmonttal, úgy nem találta volna oly mulatságosnak a történeteket. Látva azon-

ban leánya állapotát, nem figurázta ki kalandját, sőt nem is hozta előtte szóba a dolgot. Aligha gondolhatta, hogy leánya jobban megsiratja ezt az élettelen, gyászos végű egyént, mint a képzelt férjeket szokták, aki habár nem is született, mégis oly nagy bajjal halt meg.

Klotild a szobájában ebédelt meg. Keveset evett, aztán a fáradság ürügye alatt aludni akart, hogy így magára maradhasson. Még éjfélkor is ott ült a zsöllyesékében, a tüzet bámulva, amely a szobájában égett.

Folytonosan fülében csengett az a mondat, amelyet Célestin, a legjobbat akarván cselekedni, mondott neki: „Chalmont Róbert meghalt! Szerelmét virágjában kaszálták le, a virágjában! Pedig azt a csalódás szele nem fonnysztotta el! Az ő Róbertje szép volt; jó, nemes, hív, odaadó, fennkölt, nagylelkű!... És ezek a szép tulajdonságok mind eltűntek? Érdemes hát tovább élni ezental?

Álmodozása közepette olykor-olykor az esze is megszólalt: „Miért sírsz? Róbert nem volt más, csak egy árnyék. A nem létező dolog érdemes a könnyekre?” E kegyetlen vigasztalás hatása alatt, kétségbeesésében Klotild az ágyára vetette magát és hogy a világosságot ne lássa, beletemette fejét a vánkosokba. Söhajai közepette halkan ismételte magában: „Pedig létezett ő, mert szerettem és most szívem megszakad kétségbeesésében!”

Rendkívüli keserűség fogta el a leánykát, mint a tengerész özvegyét szokta, kinek szerelmét az ismeretlen tenger hullámai ragadták le több ezer méter mély sírjába. Bánatát csak sulyosabbá tette az a tudat, hogy halottjának a kezét sem szoríthatja meg, sírját még csak fel sem keresheti... Csakis levelei vannak meg.

(Folyt. köv.)

Fióközletünknel a ház lebontása miatt nagyon olcsó árak.



1 legújabb angol homespun női gallér 110 cm. hosszú, remek színekben . 6.50 frt.
 1 nagyon elegáns francia batizst pongyola 4.50 "
 1 elegáns utcai ruhára való angol zephyr, minden hozzávalóval és díszszel 2.50 "
 Legfinomabb francia battist teljes ruhára, minden hozzávalóval és csipkedíszszel 2.95 "

Francia delein, remek színek és mintákkal, egész pongyola vagy ruhára való, hozzávalóval és díszszel (7 m.) . . . 4.- frt.
 Legfinomabb Cloth, remek színekben, selyem fényű blousra, alsó szoknyára stb. alkalmas, 140 cm. széles, méterenkint -70 "
 1 ablakra való csikos tunis-szővet függöny bordó, teget és crém színben 1.50 "

Gyönyörű mintás csipkefüggönyök, m.-kint -20, -30, -35, -50, -60 frt.
 1 legfinomabb cloth vagy cachmir paplan 2 személyre való, minden színben 4.50 "
 Paplanlepedő finom vászonból . . . 1.80 "
 1 vég remek Herczeg-vászon 30 rőt. . 5.25 "
 1 vég dunna-vászon 30 rőt. 3.95 "
 1 vég finom chifton 30 rőt. 4.75 "
 1 vég lepedő-vászon varrás nélkül. . 7.50 "
 1 vég czérna-kanavász 30 rőt. 3.80 "

Vidékre utárvét mellett lelkiismeretes kiszolgálás.

HERCZEG és HORVÁT BUDAPEST,
 VII. ker. Kerepesi-út 52. sz. a. Adria-szállóval szemben

SZINHÁZAK.

Csütörtökön 1902. június 26-án.

Nemzeti Színház.

Constantin Abbé.
 Kezdeté fél 8 órakor.

NEPSZINHAZ.

Az órnagy ur.
 Kezdeté fél 8 órakor.

VIGSZINHAZ.

Az izé.
 Kezdeté fél 8 órakor.

Magyar Színház.

A postás ru és huga.
 Kezdeté fél 8 órakor.

Föv. nyári színház.

A kereszt jelében.
 Kezdeté fél 8 órakor.

Városlig. nyári színház.

A Demokrata.
 Kezdeté 7 órakor.

MAISCHER MIKSA
 Optikus (azazt Vésztő) most:
 Y., Eszék-ut 5. (Klotild palota.)
 A., Balvárosi Kávé ház melletti.)
 Jelmez és népviselet fényképek (színes) nagy választékban
 Színházi lámpák 4 főtől fejjebb. Padlás- és verseny-lámpák 8 főtől fejjebb. Szemüvegek, orrszűrők és lorgnók 1 főtől fejjebb. Lég-súlymérők 4 főtől fejjebb. Hőmérők 40 krtól fejjebb.
Műszerek (dús választékban, nálam minden tudalom nélkül be is tetszik.)
 Fényképező gépek 75 krtól, illetőleg 3 forintra (nagyobb 6 forintra) fejjebb. Szerek napi árárt. Kirschner-féle citra-gitar és hegedű-húrok.

Íróasztalok, Könyvszekrények

mindenféle kivitelben és formában legolcsóbb áron kaphatók

Dudik Jánosnál BUDAPEST,

VII. kerület, Rózsa-utca 34. sz. alatt
 Árjegyek 60 dnr beküldés ellenében küldetnek.



Kávé

4 és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, elvámolván és dérmertve utárvételt küld

1 kiló házasítási kávé frt 1.15 1.20 1.20
 1 kiló Cuba kiv. finom kávé " 1.40 1.60 2.-
 1 kiló Mocca-kávé " 1.40 1.60 2.-
 1 kiló Arany Jáva " 1.40 1.60 2.-
 1 kiló igen finom pörkölt kávé " 1.30 1.60 2.-

Eisele-kávéraktá. BUDAPEST,

Nefelejts-utca 8-ik szám alatt.



Minden gondot és fáradságot megtakarítanak a t. butorvevők, ha egyszerűen a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schütz

butorcéghez, Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körút 12. szám alatt

a New-York kávéházzal szemben fordulnak, a hol is mindenkor dusan felszerelt raktára található a minden fajta massiv kivitelű butoroknak a legjutányosabb áron irásbeli jótállás mellett.

Személyes meggyőződésre kéri fel a t. butorvásárló közönséget

Sárkány és Schütz butorocég, kárpitosok és díszítőek Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. sz. a New-York kávéházzal szemben.

Sanid labdacok befecskendezés nélkül
 A legmakacsabb heveny és idült folyásoknál a legbiztosabb gyógyszer
Férfiaknál és nőknél egyaránt biztos szer. - Egy üveg 100 labdac tartalommal és használati utasítással 6 korona. - Vidékre 6 korona beküldés mellett bérmentve vagy utárvételt.
 Kapható a "Magyar király" gyógyszerárban
 Budapesten, Marokkói-utca 2.

Első hazai zongoragyár!
HEVESI BALAZS UTODA HARKAI M.
 zongoragyáros, állami iskolák szállítója
 ajánlja saját készítményű zongoráit, mely versenyre bármely külföldi zongorákkal.
 Budapest, Deák-tér 6. szám (Anker-udvar.)
 Alapított 1800 ban.
 Milleniumi nagy érdemmel, kitűnő jó és szép munkahataladás, jó izlés, versenyképességért 1893. évi ipar-egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve.
 Elvállalok minden e szakmába vágó javítást hangolást és levágást.

Box-Calf
 Borjubőr ma a világ legjobb és a legtartósabb bőre, nem kell víz, élni, viselésben pedig szép és elegáns. Mertekül elegáns a lábunk papírosan való körülrajzolása. - Kizárólag saját készítményű föltétlen jó állás. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
 Borjubőr sima, stápara való 3.20. Borjubőr betétes 3.-. Borjubőr bergsteiger, galler forma 3.20. Box-calf, bergsteiger, feltűnő elegáns 4.-. Divatos barna bagaria bergsteiger, elegáns 4.- Lakk, cugos v. bergsteiger 4.-. Női zergo cugos v. fűzős 3.-. Box-calf fűzős 3.50. Barna divatos fűzős v. gombos 3.50. Lakk, cugos v. fűzős 3.50. Gyermekcipők 3 évig 1.-.
 Nem tetszőt készséggel kicserélek.
Agular Ede
 Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 22. sz. az Uránia-színházzal szemben.

KÁVÉ
 tartós vászonzacskóban
 4 1/2 kiló Cuba-kávé frt 7.50
 4 1/2 " Gyöngy-kávé, 7.50
Belák István
 BUDAPEST,
 VII., Rottenbiller-utca 4. sz. alatt.

Butor
 készpénzért vagy részletfizetésre legolcsóbban
Fuchs Bódognál kapható
 BUDAPEST, VIII., József-körút 26.
 Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Legjobb árban veszem forgalmi és régi bélyegeket minden mennyiségben veszek, cserélek, és eladok.
PRÜCKLER J.C.
 BUDAPEST,
 IV., Koronaheroz-utca 3. szám.

Eladás nagyban és kicsinyben!
BUTOR-ELADÁS.
 Dus választék asztalgyártmányu asztalos és kárpitozott butorokban egyszerű és legdiszesebb kivitelben.
DÓSA KALMÁN asztalos és kárpitos, Bpest, Erzsébet-tér 18. sz. I. emelet.
 Eladás nagyban és kicsinyben!

APRÓ HIRDETÉSEK.

As apró hirdetések árát előző kell fi. etni. E rovatban minden szö egyeztetve beiktatás 2 fillérbe, vastagabb betűből 4 fillérbe kerül. Fogtillatást ad a kiadó-hivatás, ha a hirdetés alatt álló kis szármot közlik vele. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeget beklüdi. Vidékről igen kényelmesen beküldhetők az apró hirdetések postautalványokkal, mert a postautalvány szelvényére az apró hirdetés szövege is könnyen elfér. Az eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja az apró hirdetés árát. Apró hirdetések félévtőlnek a kiadó-vivatalban, Vámbáz körút 8. s

BUTOROK

uj, valamint csak kevéssé használtak, képek, varrógépek, perzsaszőnyegek, 1 fehér gyermek pólyaszekrény, órák, lámpák stb. stb. csodálatosan olcsón vásárolhatók Budapesten, VI., Gyár-utca 2., a Vakok intézetével szemben.



Az ország elismert legkiválóbb speciállistája a műfogak készítésében

WELLNER GYULA

Lakik: Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 33. A szápadlás nélküli műfogaknak Magyarországon a meghonosítója. Számtalan elismerőlevél dícséri ügyességét. Kinek műfogra van szüksége tisztelt olvasóink közül, az keresse őt fel Andrassy-uti lakásán, hol reggel 9 órától d. u. 6 óráig áll rendelkezésére a foghiányban szenvedőknek.

Kávé és tea árak:

Table with 3 columns: quantity, product name, price. Includes items like 1 kilo háztartási, 1 versenytortorikó, 1 Portorikó, 1 gyöngy, finom, 1 mokka, 1 mokka, legfinomabb, 1 arany Jáva, 1 arany Jáva, legfinomabb, 1 Kuba, finom.

Table with 3 columns: quantity, product name, price. Includes items like 1 kilo vegyes pörkölt, 1 finom pörkölt, 1 Kuba, pörkölt.

Table with 3 columns: quantity, product name, price. Includes items like 1/2 kilo Mandarin-tea csász. kev., 1/2 kilo Mandarin-tea csász. kev., 1/2 kilo háztartási tea, 1/2 kilo háztartási tea.

Balogh László kávé- és teakivíteli üzlete BUDAPESTEN. Főüzlet: VII., Rottenbiller-utca 12 a. Fióküzletek: VI., Andrassy-ut 36. és VII., Dohány-utca 61.

Mindenkinek ijesztője a szürke haj.

Advertisement for hair regenerator. Includes an illustration of a woman and text: 'Hajregenerator-ában egy hatásos szert találni, melyvel megszüntülhet a szürke haj...'

Vizsgai jutalomkönyvek

nagy választékban olcsó áron kaphatók BARTA LAJOS könyvkereskedése és *** antikváriumában Lipót-körút 20. Könyvjegyzék ingyen.

Egyházi szerek, lobogók, képek és könyvek legolcsóbban kaphatók: Szüts és társánál Budapest, IV., Ujvilág-utca 2. sz.

Tusnádfürdőn kiadó nyolc tágas, szép szoba teljesen modern butor-zattal az Ida villában. Egy szoba ára havonta 100-120 korona, egész évrádra 180-250 korona s lakással reggeli és uzsonna is kialakítható. Értekezhetni június közepéig Kasz Idánál Debrecenben (Kossuth-utca 24), június 15. után ugyancsak a nevezettnél Tusnádfürdőn Ida villa.

BUTOR

részletre vagy készpénzért kapható

Gonda Lipót butorraktárában, csakis Dohány-utca 19.



Használat előtt. Használat után. Milyen hölgy használja a „FEEOLIN“-t. Kérdezzék csak háziorvosát, hogy a „FEEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai szer a kéznek, a hajnak és fogaknak. A legbiztonságosabb aro és a legcsináltabb kezek előkelő, úde énomasgot és alakot nyer a „Feeolin“ használata által. A „Feeolin“ 42 legnemesebb és legfrissebb növényből előállított zappan. — Jótállunk továbbá, hogy az aro redői és ráncok, bőrakái (mitesser) és arcpür-senések (wimmerli) stb. a „Feeolin“ használata által nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ leg-jobb hajszítító — hajápoló — és hajszépítőeszer, megakadályozza a hajkihullást, a megkopaszodást és a fejbetegségektől megóv. — A „Feeolin“ egyben a legnemes-szűrsőbb és legjobb fogszítító-szer. A ki a „Feeolin“-t állandóan szappan helyett használja, fiatal és szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz azonnali vissza-adására, ha a „Feeolin“ használata nem sikeres. Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2-50 kor., 6 drb 4 kor., 12 darab 7 kor. Egy darab utáni porto 20 fillér, 3 da-rabon fölül 80 fillér. Utánvéttel 60 fillérrel több. Megrendelhető FEITH M. Irodájában Rózsa VII., Mariahilferstr. 23.

Advertisement for 'Fülolaj' (Ear Oil) by Dr. G. Schmidt. Includes an illustration of an ear and text: 'Fülolaj... a Városliget Gyógyszertárban Budapest.''

Advertisement for 'GUMMI' (Gummi) and 'halhólyag-különlegességek'. Includes text: 'Magyar Orvosi Műszertárban Budapest, VII., Kerepesi-ut 32., a Rókus-kórházzal szemben. Arjegyzzék ingyen, zárt borítékban. 10 frtnyi megrendelésnél 20% engedmény.'

Advertisement for 'TILLER MÓR ÉS TÁRSA' (Tiller Mor and Company). Includes text: 'Magyarország első egyenruha készítő intézete BUDAPESTEN, Váci-utca 35. szám alatt.' and a list of products like 'EGYENRUHAK', 'LIBERIÁK', 'FEBÉRNEMÜEK', 'VIVOSZEREK', 'Párbaizserek', 'Kardok, sarkantyuk', 'Érdemjelek és szallagok', 'Utazó bőröndök', 'Börnemtek', 'Arany és ezüst hímzések', 'Zászlók, stb.'

Katona-ügyekben

ha törvényes jogcimen alapulnak, pl. reklamáció mint családfentartó, öröklött mezőgazdaság birtokosai kivételes szabadságolások, kivételes nősülési engedélyek, önkéntesi, sorozási, utlevél, illetőségi és tisztai ügyekben a legteljesebb ismeretében jár el, jogtanácsosa utján szerzi be a hozzá való okmányokat.

Katonai ügyvivőség Budapest, VIII., József-körút 23. szám. Egyetlen nyilvános megbízható katonai iroda. Tessék a címre ügyelni s más című vállalatokkal össze nem tévesztetni.

Advertisement for 'Sport-fénymáz' (Sport Hair Cream) by 'LUSTIG MIKSA'. Includes text: 'Minden lehető színű fénymázt, mint pl. sárga, barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta fekete fénymázt gyártok. Színes fénymázaim használásánál ugyanazon eljárás szükséges, mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csöp víz öntendő, kis tiszta kefével a cipő bekenendő és egy másik tiszta kefével kifényesítendő. Ennek megtörténte után a cipők ujjának megfelelően. Világos fénymázaim nyers bőrön is használhatók és pedig mindig csak a javasolt eljárás, mint a fekete fénymáznál.'

Magyarhon első legnagyobb amerikai

módszerű órajavitási műhelye! Minden óra, mely műhelyemben javítva lesz, egész újra átdolgoztatik s így az óra nemcsak 2-3 évig mutatja a pontos időt, hanem legalább 5 évig, azért is, mert az óra tokját oly módon igazítom helyre, hogy abba a por egyáltalán nem férközhet be, a mi az óránál a * * * * * legfontosabb. * * * * * Minden óráért 5 évi jótállást elvállalok. * A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri aláztatos szolgálja

Advertisement for 'Kún István' (Kun Istvan) watchmaker. Includes text: 'Kún István amerikai mű-órák XI. kerület, Mester-utca 46. szám.' and 'GEDULDIGER HUGO első magyar ruganyanta-bélyegző-gyár és vesző-intézet Budapest, VI. ker., Váci-körút 17. szám. Minta-árjegyzzékek ingyen. Vizsonteiárusítók kerestetnek.'